



में डीपी वर्ल्ड आईएलटी-20 के तीसरे संस्करण के लिए शाजाह वारियर्स टीम में शामिल होने और उसका नेतृत्व करने के लिए वाकई उत्साहित हूँ।

- टिम साउदी

न्यूजीलैंड के गेंदबाज आईएलटी-20 के तीसरे संस्करण में शाजाह वारियर्स की कप्तानी मिलने पर।



आज का खिलाड़ी



विराट कोहली

राष्ट्रदूत जालोर, 27 दिसम्बर, 2024

भारत में हर वर्ष कई खिलाड़ी ऐसे होते हैं जो सर्वाधिक टैक्स का भुगतान करते हैं। वर्ष 2023-24 के दौरान कई भारतीय क्रिकेटर्स ने भी टैक्स का भुगतान किया है। विराट कोहली ने वित्तीय वर्ष 2024 के लिए सबसे अधिक टैक्स क्रिकेटर्स की सूची में दिया है। विराट कोहली सबसे अधिक

टैक्स देने वाले भारतीय क्रिकेटर हैं। उन्होंने इस बार 66 करोड़ रुपये का टैक्स दिया है। उनकी ये आय मैच फीस, आईपीएल कॉन्ट्रैक्ट, कई बड़े ब्रांड्स के विज्ञापन के जरिए जैसे कमता है। बता दें कि विराट कोहली दुनिया के सबसे अधिक कमाई करने वाले खिलाड़ियों में शुमार हैं।

क्या आप जानते हैं?... एक टेस्ट मैच में सर्वाधिक रन बनाने का रिकॉर्ड इंग्लैंड के खिलाड़ी ग्राहम गूच के नाम है। गूच ने 1990 में भारत के खिलाफ 333 और 123 रन बनाए।

जिला क्रिकेट संघ दौसा जिला क्रिकेट संघ का शीतकालीन कैम्प 28 से

जयपुर, 26 दिसंबर जिले के खिलाड़ियों की प्रतिभा को निखारने के लिए जिला क्रिकेट संघ दौसा द्वारा प्रशिक्षण शिविर शुरू किया जा रहा है। इस कैम्प में छोट बच्चों को क्रिकेट में छुपी प्रतिभा को बाहर लाने उनके हुनर को सुधारने और विशिष्ट प्रतिभाओं को तलाशने के लिए जिला क्रिकेट संघ दौसा द्वारा 4 दिवसीय शीतकालीन प्रशिक्षण शिविर 28 से 31 दिसम्बर को राजेश पायलट राजकीय स्टेडियम में लगाया जाएगा। जिला क्रिकेट संघ के सचिव बृज किशोर उपाध्याय द्वारा यह बताया गया कि शिविर में सभी आयु वर्ग अंडर -14, अंडर -16, अंडर-19, अंडर -23 और सीनियर वर्ग में खेलने वाले सभी खिलाड़ी का आना अनिवार्य है। इस शिविर के अंतर्गत उनका फिटनेस टेस्ट भी होगा। शिविर में बाहर के अनुभवी कोचों द्वारा खिलाड़ियों को प्रशिक्षण दिया जाएगा। शिविर में भाग लेने वाले सभी खिलाड़ी अपने साथ आयु प्रमाण पत्र और आधार कार्ड की प्रतिलिपि साथ लेकर आए सुबह 10 बजे से मौके पर आए खिलाड़ियों का पंजीयन किया जाएगा।

राइडर्स, स्टार्स, राइडर्स और वर्वीस बने आज एएमपीएल-25 में विजेता

जयपुर, 26 दिसंबर। एएमपीएल 2025 में आज हुए 4 मुक़ाबलों में आयोजन सचिव, भगवान दास मंगल ने बताया कि पहला मुक़ाबले में निर्माण नगर राइडर्स को सुभाष नगर सनराइजर्स से वाकओवर मिली। दूसरे मुक़ाबले में टॉक रोड स्टार्स ने अठावाल फार्म ब्लास्टर्स को 24 रन से हराया जिसकी प्लेयर ऑफ द मैच डिंपल गायल रही। उपाध्यक्ष ललित बोगी और कोषाध्यक्ष संजीव बंसल ने बताया कि दिन के तीसरे मैच में देवी नगर रॉयल्स ने निर्माण नगर रॉयल्स को 8 विकेट से हराया जिसकी प्लेयर ऑफ द मैच शिल्पी रही। चौथे मैच में मालवीय नगर चैलेंजर्स ने निर्माण नगर राइडर्स को 7 विकेट से हराया जिसकी प्लेयर ऑफ द मैच दिया डैरेन्साला रही।

वर्ल्ड ड्रॉप रोबॉल फेडरेशन के अध्यक्ष बने पूर्व सांसद किरीट प्रेमभाई सोलंकी

जयपुर, 26 दिसम्बर। स्वदेशी खेल ड्रॉप रोबॉल संघ के जनक ईश्वर सिंह आचार्य ने बताया कि स्वदेशी खेल ड्रॉप रोबॉल अब विदेशों में भी अपनी छाप छोड़ रहा है 2008 में हरियाणा के ईश्वर सिंह आचार्य द्वारा शुरू किया गया ये स्वदेशी खेल अपनी सादगी, सस्ते उपकरणों और फिटनेस को बढ़ावा देने वाले स्वरूप के कारण तेजी से लोकप्रिय हो रहा है, इसे अखिल भारतीय अंतर विश्व विद्यालय प्रतियोगिताओं सहित कई देशों में खेला जा रहा है, ड्रॉप रोबॉल के वैश्विक विकास के लिए गठित वर्ल्ड ड्रॉप रोबॉल फेडरेशन ने अहमदाबाद के पूर्व सांसद और समाज सेवा के प्रतीक डॉ किरीट प्रेमभाई सोलंकी को सर्व समिति से वर्ल्ड ड्रॉप रोबॉल फेडरेशन का अध्यक्ष चुना गया है।

चार बल्लेबाजों के अर्धशतकों से ऑस्ट्रेलिया ने पहले दिन मैच पर बनाई पकड़

मेलबर्न, 26 दिसंबर। स्टीव स्मिथ (नाबाद 68), उस्मान ख्वाजा (57), सैम कॉन्स्टास (60) और मार्नस लावुशेन (72) की अर्धशतकीय पारियों की बदौलत ऑस्ट्रेलिया ने गुरुवार को चौथे टेस्ट मैच में पहले दिन का खेल समाप्त होने के समय छह विकेट पर 311 रन बनाकर मैच पर अपनी पकड़ बना ली है। इससे पहले आज यहां ऑस्ट्रेलियाई कप्तान पैट कमिंस ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया।

बल्लेबाजी करने उतरी उस्मान ख्वाजा और सैम कॉन्स्टास की सलामी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट के लिए 89रनों की साझेदारी की। 20वें ओवर में रवींद्र जडेजा ने सैम कॉन्स्टास को पगबाधा आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। कॉन्स्टास ने 65 गेंदों में छह चौके और दो छक्के लगाते हुए पदार्पण टेस्ट में अपना पहला अर्धशतक बनाते हुए (60)रनों की पारी खेली। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये मार्नस लावुशेन ने उस्मान ख्वाजा के साथ मोर्चा संभाला। दोनों बल्लेबाजों के



वीच दूसरे विकेट लिये 65 रनों की बुरमराह ने उस्मान ख्वाजा को केएल राहुल के हाथों कैच आउट कराकर इस साझेदारी

को तोड़ा। उस्मान ख्वाजा ने 121 गेंदों में छह चौके लगाते हुए (57) रन बनाये। चायकाल तक ऑस्ट्रेलिया ने 53 ओवरों में दो विकेट पर 176 रन बना लिये थे। इसके बाद वॉशिंगटन सुंदर ने मार्नस लावुशेन को कोहली के हाथों कैच आउट कराकर भारत को तीसरी सफलता दिलाई। लावुशेन 145 गेंदों में सात चारकों की मदद से (72) रन बनाये। आले ही ओवर में बुमराह ने ट्रैविस हेड (शून्) को बोल्ट कर पवेलियन भेज दिया। इसके बाद बुमराह ने मिचेल मार्श (चार) को भी अपना शिकार बना लिया। ऑस्ट्रेलिया का छठा विकेट एलेक्स कैरी (31) के रूप में गिरा। उन्हें आकाश दीप ने आउट किया। दिन का खेल समाप्त होने के समय ऑस्ट्रेलिया ने 86 ओवरों में छह विकेट पर 311 रन बना लिये हैं और स्टीव स्मिथ (नाबाद 68) और कप्तान पैट कमिंस (नाबाद आठ) क्रीज पर मौजूद हैं। भारत की ओर से जसप्रीत बुमराह ने तीन विकेट लिये और वॉशिंगटन सुंदर, रवींद्र जडेजा और आकाश दीप ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

विराट कोहली और सैम कॉन्स्टास के बीच मैच के दौरान हुई बहस कोहली पर मैच फीस का 20 प्रतिशत जुर्माना



मेलबर्न, 26 दिसंबर। ऑस्ट्रेलिया और भारत के बीच खेले जा रहे चौथे टेस्ट के पहले दिन गुरुवार को भारत विराट कोहली और ऑस्ट्रेलिया के लिए पदार्पण कर रहे सैम कॉन्स्टास के बीच टक्कर के बाद बहस हुई। आज यहां खेले जा रहे मैच में घटनाक्रम 10वें ओवर के दौरान उस समय हुआ जब कोहली और कॉन्स्टास ओवर की समाप्ति के बाद पिच पर आपस में टकरा गए। इसके तुरंत बाद दोनों उस्मान ख्वाजा ने बीच बचाव किया। सत्र में बाद में रिप्ले सामने आने पर यह दिखा कि कॉन्स्टास दूसरे छोर की ओर जा रहे थे लेकिन पिच के बाहर से गेंद को हाथ में टॉस करते हुए आ रहे कोहली कॉन्स्टास से टकरा गए।

मैच के बाद कॉन्स्टास ने कहा, मैं समझ नहीं पाया मैं दस्ताने ठीक कर रहा था और तब कंधे टकरा गए। लेकिन यह क्रिकेट में होता रहता है। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिकी पॉटिंग ने कॉमेंट्री के दौरान कहा, जरा देखिए विराट कैसे चल रहे हैं। विराट पिच की दाईं ओर गए और इस टकराव की शुरुआत उन्हीं की ओर से हुई। स्थानीय चैनल से साइमन टॉफिल ने इस घटना को आईसीसी के कोड ऑफ कंडक्ट के तहत अनुचित बताया।

// 67वीं राष्ट्रीय शूटिंग चैंपियनशिप // कुशाग्र ने पाँच व्यक्तिगत पदक जीतकर तीन नए राष्ट्रीय कीर्तिमान स्थापित किए

जयपुर/भोपाल, 26 दिसंबर। 67वीं राष्ट्रीय शूटिंग चैंपियनशिप 2024 में 17 वर्षीय युवा निशानेबाज कुशाग्र सिंह राजावत ने अपने बेहतरीन प्रदर्शन से इतिहास रच दिया। भोपाल में आयोजित इस प्रतियोगिता में कुशाग्र ने व्यक्तिगत इवेंट्स में कुल पाँच पदक जीते, जिनमें 2 स्वर्ण और 3 रजत पदक शामिल हैं। इसके साथ ही उन्होंने तीन नए राष्ट्रीय रिकॉर्ड भी बनाए, जिसमें से एक सीनियर श्रेणी में है। कुशाग्र ने 50 मीटर राइफल 3 पोजीशन इवेंट में स्वर्ण पदक जीते हुए नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाया। इस इवेंट में उन्होंने सीनियर श्रेणी में भी राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाते हुए रजत पदक अपने नाम किया। इसके अलावा, 50 मीटर राइफल प्रोन इवेंट में उन्होंने दूसरा स्वर्ण पदक जीतकर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। कुशाग्र सिंह राजावत की इस उपलब्धि ने न केवल उन्हें भारतीय निशानेबाजी का उभरता सितारा बना दिया है, बल्कि युवा निशानेबाजों के लिए प्रेरणा का स्रोत भी। उनकी यह उपलब्धि भारतीय खेल इतिहास में लंबे समय तक याद रखी जाएगी। भोपाल में आयोजित यह चैंपियनशिप भारतीय निशानेबाजी का सबसे बड़ा मंच है, जहां कुशाग्र का प्रदर्शन भारतीय खेल जगत के उज्ज्वल भविष्य का संकेत दे रहा है।



द. अफ्रीकी गेंदबाजों ने पाकिस्तान को 211 रन पर समेटा

सेंचुरियन, 26 दिसंबर। डेन पैटरसन (पांच विकेट) और कॉर्बिन बॉश (चार विकेट) की शानदार गेंदबाजी की बदौलत दक्षिण अफ्रीका ने गुरुवार को पाकिस्तान को पहले टेस्ट मैच की पहली पारी में 211 के स्कोर पर समेट दिया। आज यहां दक्षिण अफ्रीका ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी पाकिस्तान की शुरुआत अच्छी नहीं रही और 15वें ओवर में कॉर्बिन बॉश ने कप्तान शान मसूद (17) को आउट कर दक्षिण अफ्रीका को पहली सफलता दिलाई। आगे ही ओवर में डेन पैटरसन ने सैम अयूब (14) को आउटकर पवेलियन भेज दिया।

जिम्बाब्वे के दो विकेट पर 92 रन

बुलाबायो, 26 दिसंबर। बेन करन (68) रनों की अर्धशतकी पारी के दम पर जिम्बाब्वे ने गुरुवार को पहले टेस्ट मैच के पहले दिन भोजनकाल तक अफगानिस्तान के खिलाफ दो विकेट पर 92 रन बना लिये हैं। भोजनकाल के समय टी काइटानो (नाबाद 13) और सीन विलियम्स (नाबाद 10) रन बनाकर खेल रहे हैं। आज यहां इससे पहले जिम्बाब्वे ने अफगानिस्तान के खिलाफ टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया।

राजधानी

मुख्यमंत्री ने सड़क सुरक्षा के लिये दिया 6-ई फार्मूला

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सड़क सुरक्षा के लिए 6-ई फार्मूला दिया। मुख्यमंत्री ने कहा कि सड़क दुर्घटनाओं पर नियंत्रण एवं प्रभावितों की बेहतर देखरेख के लिये राज्य में 6-ई (एड्युकेशन, इंजीनियरिंग, एनफोर्समेंट, इमरजेंसी केयर, इवेल्यूएशन, एनोजमेंट) आधारित



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने गुरुवार को उनके निवास पर आयोजित सड़क सुरक्षा की समीक्षा बैठक को संबोधित किया।

- सड़क सुरक्षा समीक्षा बैठक लेकर कहा, "जनवरी से सड़क सुरक्षा अभियान शुरू होगा"
- सड़क दुर्घटना में जिम्मेदारी तय कर करें सख्त कार्यवाही : भजनलाल शर्मा
- 'बोरवेल से होने वाली दुर्घटनाओं की करें रोकथाम, राज्यभर में नहीं हो कोई भी खुला बोरवेल'

किया जाए तथा छठवें ई (एनोजमेंट) के तहत समुदाय एवं विभिन्न हितधारकों को सड़क सुरक्षा अभियानों में शामिल किया जाए। शर्मा गुरुवार को मुख्यमंत्री निवास पर आयोजित सड़क सुरक्षा की समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि सड़क सुरक्षा एक सामूहिक जिम्मेदारी है, जिसमें सरकार, प्रशासन और जनता सभी का योगदान आवश्यक है। मुख्यमंत्री ने सभी विभागों को निर्देश दिए कि वे सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने के लिए मिशन मोड पर काम करें। उन्होंने कहा कि दुर्घटना संभावित स्थानों को चिन्हित कर इनका शीघ्र सुधार किया जाए तथा प्रदेशभर में चिन्हित ब्लैक स्पॉट्स को प्राथमिकता के आधार पर ठीक किया जाए। शर्मा ने कहा कि यातायात नियमों की सख्ती से पालना सुनिश्चित की जाए तथा नियमों के तहत दुर्घटना पीड़ितों को त्वरित एवं प्रभावी चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराई जाए। उन्होंने कहा पांचवें ई (इवेल्यूएशन) के तहत सड़क सुरक्षा उपायों का नियमित रूप से मूल्यांकन कर सुरक्षा उपायों में सुधार

त्यागी ने प्रस्तुतीकरण के माध्यम से राज्य में सड़क दुर्घटनाओं की स्थिति, दुर्घटना संभावित क्षेत्रों में दुर्घटनाओं को रोकने के लिए विभाग द्वारा किए जा रहे कार्य, अवैध कट्स की स्थिति, सड़क सुरक्षा के मानकों की सुनिश्चितता सहित विभिन्न विषयों के बारे में विस्तृत रूप से जानकारी दी। इस दौरान उप मुख्यमंत्री डॉ. मनचंद बैरवा, मुख्य सचिव सुधांशु पंत, पुलिस महानिदेशक यू आर साहू, अतिरिक्त मुख्य सचिव जल संसाधन अभय कुमार, अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्त अखिल अरोड़ा, अतिरिक्त मुख्य सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव सार्वजनिक निर्माण विभाग प्रवीण गुप्ता, प्रमुख शासन सचिव जन स्वास्थ्य अभियानिकी विभाग भास्कर ए. सावंत, प्रमुख सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय आलोक गुप्ता, जयपुर कलक्टर जितेंद्र कुमार सोनी, मिशन निदेशक एनएचएम डॉ. भारती दीक्षित, जयपुर पुलिस आयुक्त वीजू जॉर्ज जोसफ सहित संबंधित विभागों एवं एनएचएमआई के अधिकारी उपस्थित रहे।

मीरा बाई व संतों पर टिप्पणी के आरोप मामले में पुलिस जांच रिपोर्ट पेश करे

जयपुर। अतिरिक्त मुख्य महानगर मजिस्ट्रेट क्रम-1 महानगर द्वितीय ने नारायण सेवा संस्थान, उदयपुर की ओर से प्रकाशित श्रीमद्भागवत सेवा महापुराण अमृतम पुस्तक में भक्त शिरोमणी मीरा बाई सहित अन्य साधु-सन्नासियों पर टिप्पणी के आरोप मामले में करधनी पुलिस थाने से जांच रिपोर्ट देने के लिए कहा है। वहीं मामले की सुनवाई 5 जनवरी 2025 को तय की है। कोर्ट ने यह निर्देश बालयोगी नोमीनाथ के परिवाद पर दिया है।

मामले से जुड़े अधिवक्ता अनिल चौधरी व सुरेन्द्र सिंह राठी ने बताया कि कोर्ट ने पूर्व में भी पुलिस को जांच करने का निर्देश दिया था, लेकिन पुलिस ने मामले में जांच नहीं की है। इसलिए कोर्ट ने पुलिस को पुनः जांच का निर्देश दिया है। परिवाद में कहा है कि इस पुस्तक में मां मीरा बाई के लिए गंभीर बातें कही गई हैं और यह सामाजिक व धार्मिक तौर पर मीरा बाई को कलंकित करने का प्रयास किया है। इस मामले में परिवादी के कोर्ट में बयान दर्ज हो चुके हैं। अपने बयानों में परिवादी ने कहा कि पुस्तक के पेज संख्या 59 पर परंपरागत संतों और सनातन सम्प्रदाय को नहीं मानने वालों को आतंकवादी कहा गया है। ऐसा कहना साधु सन्नासियों का घोर अपमान है। परिवादी ने राधा-कृष्ण प्रेम को भी शारीरिक संबंधों के विश्लेषण की व्याख्या करते हुए कथाओं को तोड़-मोड़कर मनागूढत तरीके से प्रकाशित किया गया है। परिवाद में नारायण सेवा संस्थान की कल्पना गायल और कमला अग्रवाल सहित अन्य को पक्षकार बनाया है।

शोक जताया

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठी ने गुरुवार को अजमेर रोड हादसे में भाजपा के बृथ अध्यक्ष राधेश्याम चौधरी की असाध्यिक निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया और शोक संतप परिवार से मुलाकात कर उन्हें ढाढस बंधाया।

बारिश से खराब सड़कों की मरम्मत के लिए 965 करोड़ रुपये स्वीकृत



उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने गुरुवार को निर्माण भवन में आयोजित समीक्षा बैठक को संबोधित किया।

जयपुर। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने प्रदेश में सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने के लिए सार्वजनिक निर्माण विभाग के अधिकारियों को विशेष अभियान चला कर दुर्घटना सम्भावित क्षेत्रों में सड़कों की मरम्मत, अतिक्रमण हटाने, स्पीड ब्रेकर ठीक करवाने, जेबरा क्रोसिंग, साईंज सहित अन्य आवश्यक सुविधाओं विकसित करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने बताया कि वर्षा से क्षतिग्रस्त सड़कों की स्थायी मरम्मत के लिए 964.43 करोड़ रुपये की वित्तिय स्वीकृति जारी कर दी गई है। इस राशि से प्रदेश में वर्षा से क्षतिग्रस्त लगभग 232.8 कायों की स्थायी मरम्मत करवाई जायेगी। इस राशि से सड़क पुल आदि की मरम्मत करवाई जायेगी। उपमुख्यमंत्री गुरुवार को निर्माण भवन में आयोजित समीक्षा बैठक को संबोधित कर रही थीं। उपमुख्यमंत्री ने सभी अधिकारियों को नियमित फिल्ड विजिट कर सड़कों की गुणवत्ता जांच करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने निर्देश दिए हैं कि अधिकारी जिन सड़कों का निरीक्षण करेंगे उसकी

- सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने के लिए विशेष अभियान चलाया जायेगा: दिया कुमारी

उन्हें तय अवधि में पूरा किया जा सके। उन्होंने कहा प्राय देखने में आता है कि स्थानीय स्तर पर डीपीआर बनाने के काम में देरी होने की वजह से काम समय पर शुरू नहीं हो पाते हैं और जनता को उसका तय समय पर लाभ नहीं मिल पाता है। दूरयता बढाने के उद्देश्य से सड़क के शोल्डर्स की जंगल क्लियरेंस के कार्य, सड़क भूमि पर अतिक्रमण हटाने हेतु जिला प्रशासन के साथ समन्वय कर आवश्यक कार्यवाही, अनाधिकृत मीडियन कट को बंद किया जाना, रोड साइनेज व लेन मार्किंग के कार्य को प्राथमिकता के साथ पूर्ण करना, जंकशंस पर केंट्स ऑय लगाने व रम्बल स्ट्रिप्स के कार्य, घुमंतू जानवरों की रोकथाम हेतु स्थानीय निकाय से समन्वय कर सड़क से दूर करना तथा एनजीओ अथवा रक्षा मित्र के साथ मिलकर कालर रिफ्लेक्टर लगाने सहित अन्य महत्वपूर्ण कार्य किए जायेंगे। इसके साथ ही सड़क मिडियन पर लगे पेड़ों की कँचाई एक निर्दिष्ट हाईट के बाद हटाई करवाने के कार्य भी किए जायेंगे।